

锚定《总体方案》共植虹桥新未来

为迎接党的百年华诞，4月21日上午，虹桥街道和地产虹桥集团联手开展党建联建活动。地产集团副总裁、地产虹桥董事长徐孙庆出席，虹桥街道党工委、地产虹桥党委班子领导和部分党员代表参与此次活动。

虹桥经济技术开发区作为第一批国家级开发区，是上海改革开放的开篇之作，开创了土地批租、控详规划等一系列制度创新先河。今年适逢“十四五”开局，《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》（以下简称《总体方案》）这一重大国家战略定音颁布，对区域的发展和工作创新提出了新要求。在共同的历

史和记忆感召下，虹桥街道党工委和地产虹桥党委将通过党建联建，继续广泛深入合作，致力于为国家战略和区域发展落实落地提供有力承载，共建政企合作新平台，共谋区域创新发展新机制。

活动伊始，虹桥街道党工委书记胡煜昂和地产虹桥党委书记李军代表双方单位分别致辞，希望双方能以此次活动为契机，共同吹响贯彻落实《总体方案》的冲锋号，共同携手打造好这座链接长三角、链接国内国际市场的“彩虹桥”。随后，参与活动的全体领导干部和党员一同在新虹桥绿地种下代表虹桥新未来的树木。

在古北市民中心，全体人员首先通过观看《记忆虹桥》视频，一同回顾了虹桥的前世今生。联组学习座谈交流会上，虹桥街道党工委副书记徐俊和地产虹桥党委副书记、纪委书记、工会主席吕仁杰代表双方单位签订了党建联建协议。虹桥街道党工委书记胡煜昂和地产虹桥党委书记李军见证，并分别交流贯彻落实《总体方案》的学习体会。

双方一致表示，在共同历史和共同记忆的感召下，双方定能更紧密地合作，共同携手把虹桥打造为经济、社会与城市治理高度聚合的社区综合样板，为长宁建设具有世界影响力的国际精品城区贡献长板。



东银中心党委成立 党建为“竖起来的社区”赋能



近日，东银中心楼宇党员代表齐聚 HONG 空间·党群服务中心，召开东银中心党委选举大会。东银中心党总支书记仇颖主持会议，党员代表投出手中庄严的一票，选举产生 7 名委员组成首届党委会。随后，首届党委委员召开第一次全体会议，仇颖当选为委员会书记，刘志栋当选为委员会副书记，并对其他委员进行分工。

此次选举大会的顺利召开，标志着虹桥街道楼宇党建工作再上新台阶。从最初的楼宇党支部到党总支的成立，从升级大总支到楼宇党委的诞生，东银中心结合自身实际抓组织建设，通过科学的组织架构，凝聚多方党员代表形成政治合力，不断夯实楼宇党建根基。接下来，楼宇党委将牵头抓牢东银中心党建工作，更好地引领楼委会发挥“全过程民主”议事协商作用。

今年，虹桥街道实现了 15 幢亿元楼和重点楼宇楼委会全覆盖。



楼委会成员吸收了楼宇业主方、物业方、税务、派出所等各方人员，以及楼内重点企业代表。党建引领，楼委会搭台，让楼宇的事情企业“商量着办”，这既是楼宇议事协商的自治平台，也是实现楼内企业资源内循环，携手共建美好生活的“虹桥”。

党旗飘扬下，楼委会商议解决楼内重大事项，为群众办实事，为企业谋发展，与楼宇共成长，楼宇自治

水平不断提升。

针对商务楼宇等新兴领域对于党群活动、营商服务需求大的情况，经过楼委会商议，在楼宇内建立党群服务点和营商服务专区成为共识，如东银中心建设 HONG 空间，上服 T CAT 创意园、华闻楼宇等内嵌营商环境服务中心，建立起“楼门口”服务体系，“一站式”服务功能不断丰富，企业办事更便利。在全球新冠肺炎疫情仍在流行的背景下，如何让白领便捷接种到疫苗，以最快的速度筑起楼宇防疫的“高墙”？楼委会携手街道在每一栋商务楼专设疫苗接种咨询登记点，成立“红马甲”党员志愿服务队伍，并根据需求在世贸商城、文广大厦、新虹桥大厦等楼宇开展专场接种。

企业工作节奏快，员工加班加点多，平常有点小病小痛却没时间去医院，楼委会主动对接解决。如世贸商城推出全市首家楼宇驻点式“Health 工享站”，不仅提供咨询、问诊等专业服务，还可以在治疗室进行针灸、按摩、艾灸等治疗，极大地便利了员工就医。在此基础上，街道在辖区楼宇建立“1+8”健康服务工享站网络，通过驻点式、巡诊式、体验式相结合的服务，在“楼门口”守护白领的健康。

随着党史学习教育的不断深入开展，接下来，虹桥街道将紧扣企业发展需要和党员群众实际需求，进一步打造“竖起来的社区”，增强区域经济发展活力，提升凝聚服务人才温度，构建区域共建、物业联建、党群共建的现代化楼宇治理体系。

循着“初心之地” 汲取信仰力量

虹桥街道开设“虹动力”课堂党史学习教育专场



近日，虹桥街道党工委中心组学习（扩大）暨“虹动力”课堂开设党史学习教育专场，邀请上海市委“党史”专家宣讲团成员苏智良教授作“初心之地：上海的建党往事”主题讲座。街道党政班子成员、全体机关干部、居民区和直属单位负责人、社区基层宣讲团成员、社区党员代表，以及长宁区第十六届人大代表虹桥组部分成员参加。

苏智良教授讲授时表示，上海是中国共产党的“初心之地”，是中国共产党人酝酿革命、推动中国迈向现代化的“产床”。1920年，在渔阳里狭小书斋中，陈独秀发起成立了马克思主义研究会；《新青年》在此完成了历史性的转型；《共产党》《劳动界》等与中国共产党建党密切关联的刊物在此问世；陈独秀在此校对陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本……“可以说，中国共产党从这里启航。”

与会人员表示，通过苏智良教授专业而生动的讲述，对上海这座红色之城、光荣之城又有了新的感性认识，对光辉的建党历史和上海丰富的红色文化资源又有了更多的了解。回顾历史，重温建党往事，进一步明确了初心和使命，激励大家努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，建设更加美好的虹桥。

凝心聚力抓落实 奋勇争先创佳绩 虹桥街道学习贯彻区委区政府工作会议精神



4月25日，虹桥街道党工委召开“学习贯彻区委区政府工作会议精神专题会议”。会议传达区委区政府关于二季度工作的全面部署，凝心聚力、奋勇争先，全力抓好各项工作落实，奋力推动长宁各项工作跨越赶超、勇争一流，以优异成绩迎接建党 100 周年的总体要求。会议还梳理研究了街道 5 月份各条线重点工作项目安排。虹桥街道全体领导班子成员参加会议。

会议首先由街道党工委副书记、办事处主任郭凯传达了区委书记王岚，区委副书记、代区长张伟在区委

府提出的新目标、新要求，坚定信心、鼓足干劲，在各自分管的条线领域真抓实干、再创佳绩。

街道党工委书记胡煜昂要求街道全体班子成员坚决贯彻区委区政府

的工作部署和各项要求，以“凝心聚力、奋勇争先”为主题，不折不扣狠抓落实，重点聚焦六个方面的工作：经济工作要以“寸土不让、颗粒归仓、滴水不漏”的精神服务好企业发展，增加企业粘性，提升楼宇亩产，确保产业政策的实效；民生工作要进一步围绕解决“老小旧远”难题，加强辖区内精品小区改造、多层住宅电梯加装、养老服务等各项民生服务保障工作；安全工作要落实好安全防范工作制度和职责，全力确保社区安全、生产安全、消防安全；疫苗接种工作要充分发挥

做好群众工作的基本功，加大宣传发动力度，运用设置新冠疫苗流动接种点、固定接种点、移动接种大巴等便民举措，将事关老百姓生命健康的防疫工作落在基层、落到实处；党建引领治理要围绕热烈庆祝建党 100 周年这一主题，开展虹桥街道“百家党组织先锋行动”，以党建引领社区治理，确保居委会换届选举等重点工作顺利开展；深入践行人民城市理念，以更高站位和更大作为做好基层立法联系点各项工作，不断建设和发挥全过程民主实践基地功能。